
Ευρωπαϊκή Επιτροπή - Δελτίο Τύπου

COVID-19: Η Επιτροπή εγκρίνει τρίτο προσαρμοσμένο εμβόλιο για τις
φθινοπωρινές εκστρατείες εμβολιασμού των κρατών μελών

Brussels, 31 Οκτωβρίου 2023

Η Επιτροπή ενέκρινε το προσαρμοσμένο εμβόλιο Nuvaxovid για το στέλεχος XBB.1.5 της COVID-19
που αναπτύχθηκε από τη Novavax. Το εμβόλιο αυτό αποτελεί ένα ακόμη σημαντικό βήμα στη μάχη
κατά της νόσου. Είναι το πρώτο προσαρμοσμένο πρωτεϊνικό εμβόλιο που εγκρίθηκε για τη φετινή
φθινοπωρινή και χειμερινή περίοδο.

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (EMA) αξιολόγησε ενδελεχώς το εμβόλιο. Σε συνέχεια της εν
λόγω αξιολόγησης, η Επιτροπή ενέκρινε το προσαρμοσμένο εμβόλιο με ταχεία διαδικασία, ώστε τα
κράτη μέλη να μπορέσουν να προετοιμαστούν εγκαίρως για τις φθινοπωρινές και χειμερινές
εκστρατείες εμβολιασμού.

Σύμφωνα με τις προηγούμενες συστάσεις του EMA και του Ευρωπαϊκού Κέντρου Πρόληψης και
Ελέγχου Νόσων (ECDC), οι ενήλικες και τα παιδιά ηλικίας 12 ετών και άνω που χρήζουν εμβολιασμού
καλούνται να λάβουν μία μόνο δόση, ανεξάρτητα από το ιστορικό εμβολιασμού τους κατά της COVID-
19.

Ιστορικό

Με τη στρατηγική της ΕΕ για τα εμβόλια, η Επιτροπή εξακολουθεί να διασφαλίζει ότι τα κράτη μέλη
έχουν πρόσβαση στα τελευταία εγκεκριμένα εμβόλια κατά της COVID-19 για την προστασία των
ευάλωτων μελών του πληθυσμού τους και την αντιμετώπιση της επιδημιολογικής εξέλιξης του ιού.

Η Novavax προσάρμοσε το εμβόλιό της κατά της νόσου COVID-19 με στόχο το στέλεχος XBB.1.5 του
SARS-CoV-2 Omicron. Αυτό συνάδει με τη δήλωση των ECDC-EMA σχετικά με την επικαιροποίηση της
σύνθεσης των εμβολίων κατά της COVID-19 για τις νέες παραλλαγές του SARS-CoV-2. Το
προσαρμοσμένο εμβόλιο αναμένεται επίσης να αυξήσει το εύρος της ανοσίας απέναντι στις κυρίαρχες
σήμερα καθώς και στις αναδυόμενες παραλλαγές.
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Quotes:

Ο εμβολιασμός παραμένει το αποτελεσματικότερο εργαλείο μας κατά της νόσου COVID-19 και σήμερα προσθέτουμε στο
χαρτοφυλάκιό μας ένα προσαρμοσμένο πρωτεϊνικό εμβόλιο. Τώρα που έρχεται ο χειμώνας, ενθαρρύνω όλα τα άτομα που αφορά ο
εμβολιασμός, ιδίως τα άτομα ηλικίας 60 ετών και άνω, όσα έχουν εξασθενημένο ανοσοποιητικό σύστημα και υποκείμενες παθήσεις,
καθώς και τις εγκύους, να λάβουν το συντομότερο δυνατόν την αναμνηστική δόση τους με τα τελευταία επικαιροποιημένα εμβόλια
που στοχεύουν στις παραλλαγές που κυκλοφορούν αυτήν τη στιγμή. Ας φροντίσουμε ο ένας τον άλλον και ας προστατέψουμε τα
πιο ευάλωτα άτομα
κ. Στέλλα Κυριακίδου, επίτροπος Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων - 31/10/2023
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